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Protokoll Elternratssitzung 25.10.2018 

Eingangshalle Hessgut-Schule 19.30 Uhr bis 21.00 Uhr 

Teilnehmende 

Elternrat (Abwesende kursiv): Annemarie Harwig (BSa), Anna Mühlemann (BSb), Beatrice 

Schwartz (BSc), Daniela Siegrist (BSc), Martina Häni (BSd), Sabine Reuter (BSd), Natalie 

Stettler (BSe), Chantal Saladin (BSe), Isabelle Zumwald (BSf), Daphna Paz (BSf), Enea An-

geli (BSh), Marc Rosenkranz (BSh), Supansa Nucci (BSi), Friedrich Lersch (BSi und 6b), 

Barry Katja (BSj), Iven Elsasser (BSk), Tina Leuenberger (BSk), Christian Ziegler (BSl), Phi-

lipp Wilhelm (3./4.a), Andrea Mettraux (3./4.a), Leonard Buzhala (3./4.b), Marianne Aeber-

hard (3./4.b), Karin Howald (3./4.b), Christian Thomas (3./4.c), Stephan Heuscher (3./4.c), 

Nada Endrissat (3./4.d und 5b), Sabine Wenger (3./4.d), Nadine Salathé (3./4. e), Regine 

Duda (5.a), Claudia Baumgartner (5.a), Christine Stähli (5c), Olga Dragomirova (5c), Corona 

Loosli (6a), Siyamala Velauthapillai (6a) 

 

Beirat: Nicole Zürcher (Schulleitung), Vertretung Lehrkräfte: Béatrice Burren 

Protokoll:  

Begrüssung Fritz eröffnet um 19.32 Uhr die erste Elternratssitzung des laufenden Schul-
jahrs und begrüsst alle Anwesenden herzlich. Die Runde ist erfreulich 
gross. Es folgt eine kurze Vorstellungsrunde. 

Das Protokoll der letzten Sitzung wird stillschweigend genehmigt und ver-
dankt. 

Protokollführung: Ohne Kampfwahl wird Philipp Wilhelm das Protokoll füh-
ren. 

2. Elternrat 
2018/2019 

Vorstellung und Zuordnung Interessierter zu Arbeitsgruppen  

AG Vernetzte Eltern 
Infos zu Schulstart-Fest  

AG Gewaltprävention  
Fussballprojekt, es wird einen Flyer geben. Mitarbeit sehr gefragt. JUK u. 
ER: Zusammenarbeit vorgesehen. Eine Sporthalle (evtl. sogar Reithalle) 
wird zur Verfügung gestellt für ein niederschwelliges Angebot. 

AG Kommunikation 
z.B. Newsletter des ER wird hier erstellt. Letztes Jahr grosses Thema «Mai-
lings». Dieses Jahr wurde aus einer Notsituation heraus Mailchimp verwen-
det. Gute Erfahrungen, wird evtl. weiter verwendet. Mit-ArbeiterInnen wer-
den gesucht. Die Eltern-Mailadressen dieses Schuljahres sind erfasst. 
Infos: Das Login für unsere Daten und die neue E-Mailadresse eltern-
rat.hessgut@koeniz.ch funktionieren nicht bzw. nur einseitig. Ist alles in 
Abklärung (danke, Marianne). 

AG Schulstart  
Schule lädt ein und informiert Eltern von neuen Kindern. ER moderiert und 
stellt ER vor. Noch jemand zum Mitarbeiten mit Stephan gesucht. 
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AG Verkehr  
Zu zweit. Es geht um die Verkehrssicherheit der Kinder. Die Bauzone 
Schwarzenburgstrasse erschwerte dieses Jahr vieles. Marianne wird Ste-
phans Vorarbeit in die IGERKÖ einbringen. Danke! Jetzt gibt’s wie geplant 
neue Zebrastreifen. An der Hessstrasse soll auch eine bessere Situation 
erwirkt werden. Erste offizielle Rückmeldungen eher ernüchternd.  

Elternräte schreiben sich zum Teil neu für die Mitarbeit in AG’s ein. 

 

Termine ER-Sitzungen 

25.10.2018; 31.1.2019; 21.3.2019; 23.5.2019; 13.6.2019  

 

Wahlen Unser Co-Präsidium stellt sich gerne wieder zur Verfügung: Marianne und 
Friedrich. Sie werden mit überwältigender Mehrheit einstimmig gewählt. Die 
Wahl wurde von Nicole Zürcher durchgeführt. 

Infos / Dis-
kussionen 

Schulleitung / Schule 
Strenge Zeit mit dem Zügeln ins Malabar. Die Lehrpersonen haben einen 
super Job gemacht.  

Viele neue Lehrpersonen. Sie wurden vom Kollegium sehr herzlich und gut 
empfangen.  

Am Freitag der letzten Ferienwoche konnten die Räume der Tagesschule 
schnellspurtmässig bezogen werden. Die Freude bei den Mitarbeitenden 
und Kindern ist sehr gross. 

Neue Co-Schulleitung: Isabelle Lusser ist gekommen und hat zu arbeiten 
begonnen, als sei sie schon lange hier. 

Neues Schulkommissionstandem und neue Schulinspektion. 

Trotz all dem Neuen läuft es sehr gut. 

Elternumfrage: Auswertung ist noch nicht abgeschlossen. 

Schulfest: Es war eher schwierig zu organisieren wegen des Neubaus. 
Trotzdem ist alles sehr gut gegangen. Allen Helferinnen und Helfern einen 
grossen Dank. Die Restkuchen bildeten ein schönes Buffet während der 
grossen Pause. Einigen Eltern war nicht klar, was wo wann lief. Das Pro-
gramm, das es gab, war vielleicht etwas schwierig zu finden oder zu klein. 
Insgesamt hat das Schulfest uns Eltern sehr gefallen, herzlichen Dank. 

 
Vorsitz Elternrat 

Schule ohne Hausaufgaben 
Stimmen aus dem ER: Für mich ist es toll, weniger Stress. Angenehm –
 aber ich weiss noch viel weniger, was läuft. Gut, dass Lernziele offen ge-
legt werden, dann kann man ggf. unterstützen. Unschöne abendliche Sze-
nen, weil Schulbücher nicht nach Hause gebracht werden. I. Lusser: zu-
sätzliche Stunden haben nicht in erster Linie damit zu tun, sie erleichtern es 
aber. Idee ist es, die Zeit in der Schule optimal zu nutzen. In F funktioniert 
es super. SL: Weiterbildungen sind geplant, um z.B. Lernziele besser und 
systematischer zu kommunizieren. Das wird grössere Sicherheit stiften in 
Bezug auf die Erwartungen, was die Kinder können müssen. Vorgehen ER: 
Abwarten, wie’s nach der genannten Weiterbildung ist und dann nochmals 
schauen. Also: Für die nächste Sitzung traktandieren. SL plant Evaluation 
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in zwei Jahren. Eine Zwischenevaluation nach einem Jahr wird geprüft.  

Schulzahnarzt 
Grundsätzlich: jährlich wiederkehrender Stress. Marianne regte bei der 
Sachbearbeiterin an, dass die Eltern über Besuche der Klassenkameraden 
beim gleichen Zahnarzt informiert werden, damit wir Eltern uns organisieren 
können. N. Zürcher möchte bei der Gemeinde ein anderes System anre-
gen, vgl. zu Bern (Gutscheinsystem). ER würde N. Zürcher gerne unterstüt-
zen. Strategische Ideen werden kurz diskutiert. Vorgehen: N. Zürcher 
spricht die andern Könizer SL darauf an. ER-Präsidium bringt’s in die 
IGERKÖ-Sitzung ein.  

ER-Mitglieder mit Infos aus den Klassen 

Übernachten in der Schule 
Für einige Kinder und Eltern ist das mit sehr viel Stress verbunden. Für 
andere nicht. Der Zeitpunkt ist vor allen Dingen schwierig – vieles los. Aber 
auch: Bettnässer z.B. (sehr peinlich für Kinder). Gruppendruck ist hier 
schwierig. Wäre aber auch schade, wenn es nicht mehr möglich wäre. 

Aggressionen in der Jungenumkleidekabine in einer Basisstufe 
Kämpfen, beschimpfen.  unbedingt direkt mit der Lehrperson sprechen. 

 

Einführung Kurze Einführung für neue ER-Mitglieder. Danke, Marianne. 

 

Offizieller 
Schluss 

Um 21.00 Uhr schliesst Marianne die ER-Sitzung. Anschliessend gibt’s ei-
nen Apéro – herzlichen Dank! 

 


